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SKRIFTLIG FRÅGA E-5794/08
från Roberto Musacchio (GUE/NGL), Luisa Morgantini (GUE/NGL), Umberto Guidoni (GUE/NGL), 
Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Giusto Catania (GUE/NGL) och Vincenzo Aita (GUE/NGL)
till kommissionen

Angående: Uppförandet av fastigheter vid flygplatsen Dal Molin (VI) och avsaknaden av 
miljökonsekvensbeskrivning

– Försvarsministeriet mottog 2007 en förfrågan från ACA RCO ITALY om att uppföra byggnader för 
den 173:e truppenheten från USA på det område som ligger i närheten av den nuvarande 
flygplatsen Dal Molin (VI). Det handlar om en fastighet på 700 000 m³ på ett område som täcker 
ungefär 54 hektar och som till stor del ska stenläggas.

– Området gränsar till floden Bacchiglione i nord och väst, till landningsbanan i öst och till ett 
privatägt jordbruksområde i söder, och därunder ligger Norditaliens största akvifer. Området 
gränsar dessutom mot området av gemenskapsintresse IT32220040 – och ”Bosco di Dueville” – 
det särskilda skyddsområdet IT320013.

– Den 7 december 2008 lämnade Bioprogram s.c. in en miljökonsekvensbeskrivning till regionen 
Veneto, som var beställd av ACA RCO Italy, vilka ansökte om tillstånd hos försvarsministeriet, 
som i sin tur bara gjorde till en enkel granskning av den tänkbara miljöpåverkan enligt artikel 6.3 i 
direktiv 92/43/EEG1;

– Trots att byggets storlek på faller under avdelning 10 i bilaga II till direktiv 97/11/EG2 och därmed 
kräver en miljökonsekvensbeskrivning och att allmänheten informeras om dess resultat, 
godkände regionen Veneto, med stöd i DGRV (Delibera della Giunta Regionale del Veneto) 
[beslut från regionkommittén i Veneto] nr 4231 av den 18 december 2007, bara studien enligt 
direktiv 92/43/EEG, och kräver inte att direktiven 85/337/EEG3 och 97/11/EG ska tillämpas. Inte 
heller förklarar regionen sitt agerande att undanta detta område från 
miljökonsekvensbeskrivningen.

– Det verkar inte heller som om projekten på detta område som ska beviljas som koncession till 
den amerikanska armén är ”utformade för nationellt försvar”, i enlighet med artikel 1.4 i direktiv 
85/337/EEG, eftersom de uteslutande är utformade för utplacering av utländsk militär som inte 
ska försvara medborgarna, vilket är den italienska arméns uppgift.

– De berörda grupperna har alltså inte fått någon möjlighet att uttala sig i frågan, varken om den 
granskning som utförts i enlighet med direktiv 92/43/EEG eller om miljökonsekvensbeskrivningen 
i enlighet med direktiv 97/11/EG, eftersom den inte genomförts.

– Invånarna i Vicenza har bara fått uttala sig vid ett offentligt samråd den 5 oktober 2008, där 
24 094 personer deltog, varav 95,5 procent var mot inrättandet av den amerikanska basen.

Frågeställarna frågar om kommissionen inte anser att regionen Veneto genom sitt val har begått ett 
allvarligt brott mot direktiven 85/337/EEG, 97/11/EG och, framför allt, 2003/4/EG4 då den underlåtit att 
ge allmänheten den information som krävs? Har kommissionen för avsikt att ingripa mot den 
italienska regeringen för att försvarsministeriet ska upphäva alla tillstånd tills en verklig 
miljökonsekvensbeskrivning har genomförts i enlighet med gemenskapslagstiftningen?
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